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	Association El Parto es Nuestro




Utrecht, 2 maart 2010
To whom it may concern,

In the Netherlands 30% of births take place in the home of the client. Research of international recognition (Perinatal mortality and morbidity in a nation wide cohort of 529,688 low risk home and hospital births BJOG 15th  April ’ 09 TNO  de Jonge et al.)  has shown that a home birth is as safe than a hospital birth (in a low risk population). 

In the Netherlands the national ambulance protocol stipulates that an ambulance should be at the accident and emergency unit of a hospital with the client within 45 minutes time from the moment the call is made to the emergency call centre. This means that if a midwife calls an ambulance she can rely on the above made protocol. 

In The Netherlands the ambulance does not wait outside the door of the client during the birth. 

Yours Sincerely,

Franka Cadée

Enclosure: Article about Perinatal mortality and morbidity in a nationwide cohort of 529 688 low-risk planned home and hospital births.


Utrecht, 2 de marzo de 2010.

A quien corresponda:

En los Países Bajos, el 30% de los partos tiene lugar en la casa de la usuaria. Investigaciones de reconocimiento internacional (Mortalidad  y morbilidad perinatal en un estudio de cohorte nacional con 529.688 nacimientos domiciliarios y hospitalarios de bajo riesgo BJOG, 15 de abril de 2009, TNO de Jorge et al) han mostrado que el parto domiciliario es tan seguro como el parto hospitalario (en una población de bajo riesgo).

En los países bajos, el protocolo nacional de ambulancias, estipula que una ambulancia debe estar en la unidad de accidentes y emergencias del hospital con la mujer en un periodo máximo de 45 minutos desde el momento en el que se produce la llamada al centro de emergencias. Esto significa que si una matrona solicita una ambulancia, ella puede confiar en el cumplimiento del protocolo mencionado.

En los Países Bajos, la ambulancia no espera en la puerta del domicilio de la mujer durante el parto. 

Atentamente,

Franka Cadée.

Adjunto: Artículo sobre mortalidad y morbilidad perinatal en un estudio de cohorte de 59.688 partos de bajo riesgo domiciliarios y hospitalarios.
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